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Проекти вирішення конфліктів в Кавказькому регіоні часто не 
відповідають об’єктивним потребам регіону, а обслуговують інтереси 
окремих акторів міжнародної політики. Незважаючи на ці численні 
проекти врегулювання  суперечностей у Кавказькому регіоні ситуація 
залишається напруженою. Часто спалахують нові конфлікти, які 
перешкоджають нормалізації відносин між суб’єктами протистояння. 
Перспективи вирішення цих проблем залежать і від життєздатності 
запропонованих планів та їхній адаптації на відповідне політичне 
підґрунтя на Кавказі.  

Врегулювання проблем у Кавказькому регіоні, з огляду на 
сучасний стан  і відсутність реальних зрушень у цій справі, є 
перспективою на майбутнє. Попри це вирішення цих 
суперечностей зачіпає інтереси не лише одного регіону чи 
окремих держав, а і міжнародного співтовариства в цілому. Саме 
тому міжнародна спільнота повинна усвідомити значення цієї 
проблеми і прагнути не її відкладання на потім, а якнайшвидшого 
вирішення. 

 
 

Брень Сергій  
(студент 5 курсу Рівненського державного  

гуманітарного університету спеціальності  „Політологія”,  
наук. керівник – к.і.н. Невинна Г.Я.) 

 
ЗАГАЛЬНА СИТУАЦІЯ ЗІ СВОБОДОЮ СЛОВА  

В РЕСПУБЛІЦІ БІЛОРУСЬ 
 

Протягом останніх років ситуація зі свободою слова в Білорусі в 
цілому погіршилась. Зменшилась кількість незалежних засобів масової 
інформації і в той же час збільшилась кількість адміністративних 
попереджень і рішень про призупинення діяльності ЗМІ. На ринку 
домінують державні ЗМІ, які виражають єдину точку зору. У сфері 
телебачення – всі телеканали державні або ж регулюються державою. 
Серед друкованих ЗМІ змагаються за виживання кілька незалежних 
видань. Закони, що передбачають покарання за наклеп і образу, також 
численні випадки вироків про ув’язнення стоять на заваді вільній 
дискусії в ЗМІ. 

Один з керівників Міністерства закордонних справ, Валерій 
Ромашка, визнав, що в сфері ЗМІ існують значні проблеми. Однак він 
підкреслив, що проблеми ці зовсім не відрізняються від наявних у всіх 
інших пострадянських країнах. 
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Інформаційне поле республіки, за станом на 2009 рік, 
представляють 1255 друкованих періодичних видань, 9 інформаційних 
агентств, 54 програми телебачення, 136 програм радіомовлення.  

Найбільш тиражованим виданням є газета «Советская 
Белоруссия», яку виписують майже 312 тисяч людей. Підписний тираж 
газети «Звязда» - 42 тисячі екземплярів. «Рэспублікі» - 27 тисяч 
екземплярів. 

Порівняно з 2008 р. зросла підписка на літературно-художні 
видання: журнал «Полымя» виписує вже не одна а три тисячі людей, а 
«Неман» - 3,1 тисячі. Серед популярних літературно-художніх газет 
«Література і мастацтва» - 1,7 тис. екз., «Маладосць» - 2,1 тис. Серед 
культурологічних видань – газета «Культура» лідирує і виписують її 
3,4 тис. громадян. 

Нинішній разовий тираж державного місцевого друку (136 
обласних, міських, районних і обєднаних газет) складає 803,7 тисячі 
екземплярів, в тому числі по областях: Брестська – 163,6, Вітебська – 
175,6, Гомельська – 122,9, Гродненська – 103, Мінська – 125,5, 
Могильовська – 113 тисяч екземплярів.  

Щодо структури інформаційного ринку, то дві третини від 
загального числа ЗМІ мають недержавну форму власності. Нажаль, на 
жодну незаангажованість і об’єктивність це не вказує.  

В ролі пріоритетних напрямів у сфері електронних ЗМІ, 
Міністерство інформації визначило: збільшення телерадіомовними 
каналами кількості програм власного виробництва, скорочення 
ретрансляції телерадіопрограм, розвиток супутникового телебачення, 
цифрового телерадіомовлення. 

При Міністерстві інформації Білорусі функціонує Республіканська 
комісія з телебачення і радіомовлення (РКТР). В 2009 р. до неї 
надійшло сім прохань про надання права наземного ефірного 
телерадіомовлення. Проведено шість конкурсів, після яких задоволено 
п’ять прохань. РКТР прийнято 26 рішень про надання права наземного 
ефірного мовлення, в 19 випадках щодо трансляції теле, в 28 – 
радіопрограм. 

У випадку невідповідності творчої концепції РКТР може 
призупинити дію рішення на право мовлення на строк до одного 
місяця. Якщо порушення не буде усунене – повністю анулювати 
дозвіл.  

Протягом 2009 р. Міністерством інформації за недотримання норм 
законодавства в сфері кабельного телебачення було винесено 
попередження трьом кабельним операторам. Згодом всі порушення 
були усунені у вказаний строк. 
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